
 

     Ata 02/2025 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DO IDOSO DE SÃO BENTO DO  

SAPUCAÍ  – SP 

Aos seis dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às dez horas da manhã, nas 

dependências do Espaço Social, realizou-se de forma presencial a Sessão Ordinária do 

Conselho Municipal do Idoso de São Bento do Sapucaí – SP.Estiveram presentes os(as) 

seguintes membros e convidados(as): Sra. Maria Joana Perez da Mota Barros – Presidente do 

Conselho Municipal do Idoso, Sra. Josiane Cristina da Silva Costa – Chefe de Políticas Públicas, 

Sra. Rafaela Adriana dos Santos – Secretária de Esporte, Sr. Rafael Barbosa de Aguiar – 

Secretário de Governo e Administração, Sra. Adriana de Fátima Silva – Secretária de 

Planejamento, Sra. Rosa Maria de Souza Costa – Secretária, e o Sr. Wilson Emio Tanida – 

Diretor do Departamento de Desenvolvimento. A pauta principal da reunião tratou do Plano 

Plurianual (PPA) 2026-2029. A Sra. Adriana e o Sr. Rafael explicaram aos presentes os objetivos 

do PPA, ressaltando a importância da contribuição do Conselho Municipal do Idoso com 

sugestões e propostas, visando garantir a participação efetiva da população idosa nas políticas 

públicas do município. Em seguida, a Sra. Maria Joana compartilhou informações sobre o 

grupo de idosos que participa das reuniões mensais, as quais atualmente acontecem na 

Secretaria de Cidadania. Relatou que, no passado, realizavam atividades como jantares, 

bingos, comemorações de aniversários e viagens, mas atualmente não recebem colaborações 

nem apoio para retomar essas ações. A Sra. Joana foi orientada a procurar a Presidente da 

Câmara Municipal para dialogar sobre a possibilidade de destinação de emendas impositivas 

voltadas ao atendimento da pessoa idosa, que poderiam beneficiar o grupo com materiais, 

viagens e, especialmente, com a construção da sede da “Casa do Idoso”. Foi informado que a 

Sra. Joana esteve na Câmara Municipal no dia 12 de março, ocasião em que recebeu uma 

homenagem, e reiterou que há 20 anos aguarda pela sede do idoso, sendo que até o momento 

apenas promessas foram feitas.O Conselho também sugeriu a elaboração de um projeto para 

utilização de um terreno já recebido, sendo proposta a construção inicial de um galpão simples 

com estrutura metálica, possibilitando a retomada das atividades. Destacou-se, inclusive, a 

organização de ações para o Dia Nacional da Pessoa Idosa, em 1º de outubro, como gincanas, 

palestras e bailes. Foi mencionada também a intenção de retomar a participação no JORI – 

Jogos Regionais dos Idosos, com o cuidado de planejar transporte, alimentação e hospedagem, 

ou, caso não haja recursos, que os próprios idosos arquem com os custos, caso desejem 

participar.A Sra. Rafaela destacou que a Política Pública deve abranger todos os públicos, 

inclusive os idosos, sendo necessária uma atuação Inter setorial envolvendo esporte, saúde, 

educação e assistência social. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião. Para 

constar, eu, Maria Joana Perez da Mota Barros, Presidente deste Conselho, e 

eu,JosianeCristina da Silva Costa, lavramos a presente ata, que vai assinada por nós e pelos 

demais presentes. 

                                                        ______________________________ 
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